

Ředitelka Komunitního centra Motýlek **Zuzana Jelenová** říká:

# Motýlek je jediné zařízení svého druhu na území Prahy

JAN PIROCH

*Praha/* Komunitní centrum Motýlek z pražského Černého Mostu je unikátním zařízením pro postižené i zdravé děti a jejich rodiny. Ředitelka centra Zuzana Jelenová při příležitosti benefičního koncertu skupiny Gentlemen Singers představila čtenářům Deníku své království.

**Pro koho je vaše zařízení vlastně určeno? Jde pouze o postižené, nebo i o zdravé děti a jejich rodiče?**

Naše služby jsou skutečně rozmanité. Dětem se zdravotním postižením nabízíme odborné aktivity, jako je například logopedie, canisterapie či muzikoterapie. Zaměřujeme se při nich na rozvoj řeči, rozumových schopností a sociálních dovedností. V dopoledních hodinách pak mohou



**ZUZANA JELENOVÁ, Ředitelka centra Motýlek.** Foto: Deník/archiv

děti spolu se zdravými vrstevníky a jejich rodiči navštěvovat herny s programem, kde se všichni společně

věnují cvičení, tvoření a zpívání. Jedenkrát týdně je v Motýlku otevřená školička. Tady si děti nejprve zvykají

pobývat bez rodičů a zároveň se učí novým dovednostem a tráví čas s kamarády. Každé odpoledne je na programu nějaký kroužek či klub. Kluby navštěvují především děti s mentálním handicapem, které nemají možnost chodit do běžných kroužků. Snažíme se, aby i ony mohly trávit volný čas zábavným způsobem a zároveň se učily takovým dovednostem, které jim v dospělosti umožní žít co nejsamostatněji.

**Poskytujete tedy služby pouze postiženým dětem, nebo i těm zdravým a jejich rodičům?**

Na sídlišti Černý Most, kde působíme, žije nemálo sociálně znevýhodněných rodin. Pro tyto děti a dospívající, kteří mají nějaké těžkosti, již několik let provozujeme nízkoprahový klub Pacific. Ten

je otevřený každé všední odpoledne a jeho klienti jej mohou navštěvovat zdarma. Vždy se jim zde dostane pozornosti a podpory od vyškolených pracovníků, kteří jim kromě poradenství nabízejí i různé volnočasové aktivity a akce. Klubáci tak společně vyjíždějí do lanového centra, akvaparku, na výlety, kulturní akce i mimo Prahu.

**Jak můžou potřebné pražské rodiny vašich služeb využít?**

Služby pro děti se zdravotním postižením využívají klienti z celé Prahy. Jsme jediné centrum denních služeb pro děti s mentálním handicapem v metropoli. Protože se jedná o sociální službu, jejíž poskytování je vázáno určitými pravidly, sjednáváme si s každým zájemcem osobní schůzku. Pokud tedy naše

služby někdo potřebuje, doporučuji mu, aby nás nejprve kontaktoval telefonicky nebo prostřednictvím e-mailu. Pokud to rodič nemá do Motýlku daleko, je možné se i rovnou zastavit a domluvit se na termínu setkání. Je opravdu důležité, aby se pracovníci dozvěděli, jaké má zájemce přání, potřeby či očekávání od služby. Pomůžeme mu pak vybrat aktivitu, která by pro jeho dítě byla nejvhodnější, nebo doporučíme jiné zařízení. Na takovém setkání se také rodiče dozvědí důležité informace o službách, které jim Motýlek nabízí, mohou je i nezávazně navštívit a vyzkoušet. Do klubu Pacific je možné přijít kdykoliv v jeho otevřených hodinách, které jsou na našich webových stránkách [www.motylek.org](http://www.motylek.org).